
1. 發票、收據必備之要件

1. 統一發票

2. 收銀機統一發票

3. 電子計算機統一發票

4. 電子發票證明聯(紙本電子發票)

5. 免用統一發票收據



1a. 統一發票(二聯式-第二聯收執聯)1951
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1a. 統一發票(二聯式-第二聯收執聯)1951
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品名

數量
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小計(阿拉伯數字)

總計(阿拉伯數字)

總計(中文大寫)

營業人資料(店章)



1a. 統一發票(二聯式-第二聯收執聯)1951
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總計(中文大寫)



1a. 統一發票(二聯式-第二聯收執聯)1951
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1b. 統一發票(三聯式-第二聯扣抵聯)1951





   









1b. 統一發票(三聯式-第二聯扣抵聯)1951
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買受人資料(台照+統編)

品名
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總計(阿拉伯數字)

總計(中文大寫)

營業人資料(店章)



1b. 統一發票(三聯式-第三聯收執聯)1951

三聯式發票
收執聯與扣抵聯請一併附上



2a. 收銀機統一發票(二聯式-收執聯)1980s

學校統編
品名明細



2b. 收銀機統一發票(三聯式-扣抵聯與收執聯)1980s

扣抵聯收執聯
 

學校統編

品名明細

三聯式發票
收執聯與扣抵聯請一併附上



3. 電子計算機統一發票(三聯式-第二聯扣抵聯)1980s



3. 電子計算機統一發票(三聯式-第三聯收執聯)1980s

三聯式發票
收執聯與扣抵聯請一併附上



4. 電子發票證明聯(二聯式-收執聯)2014.1.1

發票正本

學校統編

品名

5.7cm

9cm

取代
紙本電子發票



4. 電子發票證明聯(二聯式-收執聯)2014.1.1

發票正本

學校統編

品名

發票影本

請一併附上



5a. 免用統一發票收據 (店家有統一編號)
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5a. 免用統一發票收據 (店家有統一編號)



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

印花稅法第7條

銀錢收據：每件按金額千分之四，

由立據人貼印花稅票。



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

印花稅法第9條

印花稅以計至通用貨幣元為止，

凡按件實貼印花稅票者，如每件

依稅率計算之印花稅額不足通用

貨幣一元及每件稅額尾數不足通

用貨幣一元之部分，均免予貼用。

1

2



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Example 1. 200元

200元 × 0.4％ = 0.8元 0
1

Example 2. 250元

250元 × 0.4％ = 1元
[繳納印花稅之最小金額]



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Example 3. 1,200元

1,200元 × 0.4％ = 4.8元 4元

Example 4. 1,960元

1,960元 × 0.4％ = 7.84元 7元
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[小數點以下無條件捨去]

[小數點以下無條件捨去]



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Case 1. 小數點以下無條件捨去
[印花稅]

Case 2. 小數點第一位無條件進位至元
[基本工資]



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

2016/10/01       2017/01/01      

120元 120元×1.05=126元 126元×1.05 = 132.3元

133元

5%                         5%              140元[]

基本工資時薪

基本工資月薪
2017/01/01      

20,008元 20,008元×1.05=21,008.4元

21,009元

5%                       22,000元[] 



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Case 1. 小數點以下無條件捨去
[印花稅]

Case 2. 小數點第一位無條件進位至元
[基本工資]

Case 3. 小數點第一位四捨五入至元
[二代健保補充保費]
[請看詹老師講義重點整理]



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

1. 二代健保補充保費 A和B
2. A:出現在預算書 B:出現在收據
3. A (1項):
[薪資50][全部1.91%]
B (2項):
[薪資50] ]

[收據若為22,000元以上,全部1.91%]

[執行業務所得9A9B]
[收據若為20,000元以上,全部1.91%]



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Example 1. 21,999元 [薪資50]

A. 21,999元×1.91％=420.1809元 420元

B. 21,999元 免繳

Example 2a. 22,000元 [薪資50]

A. 22,000元×1.91％=420.2元 420元

B. 22,000元×1.91％=420.2元 420元



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Example 3a. 40,000元 [薪資50]

A. 40,000元×1.91％=764元

B. 40,000元×1.91％=764元

Example 2b. 22,000元 [薪資50]

A. 22,000元×1.91％=420.2元 420元

B1. 10,000元 免繳

B2. 12,000元 免繳



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Example 3b. 40,000元 [薪資50]

A.   40,000元×1.91％=764元

B1. 30,000元×1.91％=573元

B2. 10,000元 免繳

Example 3c. 40,000元 [薪資50]

A.   40,000元×1.91％=764元

B1. 20,000元 免繳

B2. 20,000元 免繳



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Example 4. 19,999元[執行業務所得9A9B]

A. 19,999元 免繳

B. 19,999元 免繳

Example 5a. 40,000元[執行業務所得9A9B]

A. 40,000元 免繳

B. 40,000元×1.91％=764元



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Example 5b. 40,000元[執行業務所得9A9B]

A.   40,000元 免繳

B1. 30,000元×1.91％=573元

B2. 10,000元 免繳

Example 5c. 40,000元[執行業務所得9A9B]

A.   40,000元 免繳

B1. 20,000元×1.91％=382元

B2. 20,000元×1.91％=382元



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Case 1. 小數點以下無條件捨去
[印花稅]

Case 2. 小數點第一位無條件進位至元
[基本工資]

Case 3. 小數點第一位四捨五入至元
[二代健保補充保費]
[請看詹老師講義重點整理]

Case 4. 小數點第一位五捨六入至元
[學校7-ELEVEn]



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Case 5. 台灣高鐵
打折後,個位數為 0,1,2,3,4  0

打折後,個位數為 5,6,7,8,9  5



5b. 免用統一發票收據 (店家無統一編號)

Example 1. 台南台北

標準艙票價 1,350元

A. 平日離峰 96折

1,350元×0.96=1,296元 1,295元

B. 9折

1,350元×0.9=1,215元 1,215元

C. 65折

1,350元×0.65=877.5元 875元



1. 發票、收據必備之要件

1. 發票、收據之台照、統編

請勿空白。[原子筆]

2. 發票、收據之數量、單價

請勿空白。[原子筆、鉛筆]

結論 3


